

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

FERNANDO POO

LA PERLA DE BIAFRA

Yo, que conozco la belleza paradisíaca del Tírol, la perspectiva luminosa de Soller, el paisaje delicioso de Tenerife, la inmensidad atrayente del Sahara y el panorama sugestivo y oriental del Bósforo, difícil de superar, me rindo cautivado ante la visión de ensueño que ofrece la isla quizá más bonita del mundo: Fernando Poo.

Desde el mar, en la madrugada fresca y húmeda, llena de auras tropicales, la isla fernandina surge ante el viajero saturada de esplendores. Palmeras elevadas que curvan su copa en un saludo gracioso, bambús corpulentos y frondosos, manglares de copiosa urdimbre, matas de mil especies y árboles y flores de clases casi indefinibles circundan los acantilados y las playas doradas de la isla, en una amalgama colorista que se graba en nuestra retina para no borrarse jamás. Verdes de matices a cual más diverso, en cúpula gigantesca con el agua rumorosa de los ríos y con la luz suave y fuerte—extraño contraste del trópico—que se nimba sobre el conjunto silvestre, se extienden envueltos en el misterio impenetrable de la selva. Las irrisaciones del tornasol más delicado emergen de la isla, apenas el astro de la luz se asoma en el lejano horizonte.

Cuando el buque dobla el recodo de Punta Europa, para penetrar en la pequeña bahía de Santa Isabel, la mole orgullosa y ciclópica de la gran montaña que lleva el mismo nombre de la capital de la isla, se ofrece a los ojos casi atónicos del viajero, como en un panorama irreal, de verdadera fantasmagoría de teatro o de leyenda de Oriente. La ciudad y el puerto son, en medio del conjunto panorámico que percibimos deslumbrados, como uno de esos pueblos de juguete que en las fiestas de Navidad se presentan al pie de altas montañas de corcho pintado con cumbres blancas de algodón, musgo de verde extraño y arroyos de espejo. Pequeños albos y contorneados por líneas de coqueta traza, parecen ser el producto del parto de la gran montaña que, desde su cima nivea, allá a tres mil metros de altura, en perfecto cono, los mira con cariño maternal.

Bajo la comba de azules de este cielo africano y atlántico, la deliciosa ciudad de Santa Isabel, signo urbano que el blanco ha establecido en el imperio del hubi, saluda alegre y risueña, como un nido de palomas que alejan al hombre que llega de la lejana Europa. Y ya el abrazo del trópico no abandonará más al recién llegado. Porque aunque un día, próximo o tardío, regrese a su país, la atracción tropical vivirá en su ánimo como un maleficio que le recuerde sin cesar la visión sublime de estas tierras cálidas y bellas y de estos mares dulces y azules, profundamente azules, que en los alardeces breves de esta latitud acarician con la brisa más tibia y perfumada del Universo.

En el año 1471, un navegante portugués llamado Fernando Poo, descubrió esta isla paradisíaca que lleva su nombre y que el título, primero, Isla Hermosa, por la belleza que apreció en ella. Sin duda, debió quedar deslumbrado ante tal maravilla. Esta isla, y la de Annobón, hallada en 1498 por otro navegante portugués, Juan de Santarem, junto con el territorio continental—Guinea—comprendido desde el Cabo Formosa, en la desembocadura del Níger, hasta el Cabo López, fue cedida a España por su propietario Portugal, el 1 de Octubre de 1777. La cesión se efectuó en compensación a lo que España le daba a Portugal, que eran la isla de Santa Catalina y la colonia del Sacramento, en América del Sur.

Asegurase que cuando llegó al Golfo de Guinea la expedición del conde de Arlajales, enviada por España desde Montevideo, allá a mediados del 1778, el conocido brigadier y sus acompañantes quedaron deslumbrados ante la hermosura de la isla de Fernando Poo. Esto hizo que permanecieran en ella más tiempo del que pensaban, regresando a América a los cuatro años de estancia. La política no entiende de bellezas, y menos la española, y esto hizo que fuera precisa una segunda expedición sesenta y cinco años más tarde, mandada por Lerena. Ya en 1843, la isla quedó definitivamente unida a la corona de esta patria nuestra que tanto ha derrochado los trozos de imperio que supo conquistar en el curso de una historia tan gloriosa como accidentada.

No tiene el África negra ni una isla como esta que ya los antiguos bautizaron con el nombre de "La Perla de Biafra"—Biafra es el nombre del Golfo en que está emplazada—ni una ciudad tan bonita, blanca y moderna como su capital. Fértil cual ningún otro

territorio del mundo, en sus dos mil kilómetros cuadrados se cultivan los mejores cacao y café del orbe, y en su tierra cálida y hospitalaria, unos españoles, en cuyo espíritu no ha muerto la tradición gloriosa de la raza, han producido el portento de cimentar la soberanía de una cultura, una fe y un esfuerzo que han dado a las tribus degeneradas de los babis la materialidad bienhechora de la civilización del Occidente europeo, con sus comodidades, sus comunicaciones y sus procedimientos industriales.

Sin embargo, a la hermosura de "La Perla de Biafra" no ha correspondido aún la ventaja pregonada por el blanco. El hombre blanco quiso hacer mucho y hasta hizo algo de eso que quería. Pero el Estado blanco...

Alfredo Serrano

(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las siguientes visitas:

El presidente y el secretario del Sindicato Minero de Peñarroya, una Comisión de Aguilar de la Frontera, el alcalde de Santaella, una Comisión de obreros de Córdoba, y el presidente y el vicepresidente de la Sociedad de Participes de las Aguas que fueron del Cabildo.

Sin noticias

El gobernador civil señor Armiñán Odriozola recibió ayer a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias que comunicarles, pues la normalidad era completa en toda la provincia.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "La Casa Montilla" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Claudio Marcelo, 19.

Movimiento de la Guardia civil

Se ha concedido ingreso en la Guardia civil, siendo destinados a la Comandancia de Córdoba, a los siguientes individuos:

Daniel Gómez Liébana, Jacinto Jaramillo Manzano, Francisco Galisteo Franco, Ricardo Serrano Rivera, Manuel Carvajal Ortiz, José Montoro Tera, José Imedio Cañizares, Justo Marin Hoyo, Gabriel Robles Relano, Francisco López Piñas, Andrés Castañero Ruiz, Vicente Montero Tera, José López López, Manuel Burgos Aguilar, Francisco Arjona Marmol, Francisco Fernández Ocaña, Carlos García Gómez, Felipe Parra Ruiz, Lorenzo Bolívar Madrid, Agustín Sammartín Guillén, Ramón Carrión Pavón, Francisco Jurado Santos, Miguel Villar Cuenca, José Quesada Creca, Juan Alvarez Carrasco, Miguel García Carmona, Vicente Molina Flores, Francisco Ramirez Mesa, Antonio Araujo Ruiz, José Montero López, Carlos Miguel Sánchez, Pedro Gordillo Sánchez, Pablo Sánchez Fernández, Martín Vilar Cuenca, Rafael Marin Zamora y Francisco Usbano López.

De la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba han sido trasladados los individuos siguientes a los puntos que se expresan:

José Mora Sánchez a la Comandancia de Logroño, Manuel García Criado a la de Toledo, Emilio Cabrera Montes a la de Jaén, Benito Cerezo Castillo a la del Norte Ferrocarriales, Miguel López Ruiz a la de Badajoz, Juan Sofillo Padilla a la de Granada, Javier Richarte López a la del Sur Ferrocarriales, Rafael Portero López a la de Tarragona, Pedro Rojas Higuera a la de Gerona, Manuel Jiménez Repiso, Francisco Ruiz Aguilar, Antero Delgado Romero, Juan Melgarejo Lucena y Niceto Aguilera Pareja a la de ferrocarriles del tercer tercio y Francisco Ayala Pino a la segunda del 19 tercio.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

DEL AYUNTAMIENTO

Se prohibirá la Bolsa del cupón en la vía pública

El alcalde señor Calderón Uclés recibió ayer a los periodistas y les hizo presente que había ordenado a la Guardia municipal que prohiba terminantemente la formación de grupos en la vía pública, para cambiar los cupones de la Lotería de Ciegos, ya que ello constituye un verdadero escándalo y dificulta el tránsito en las calles céntricas.

La matanza de cerdos

Como son muchas las personas que han solicitado del Municipio que continúe la matanza de cerdos, se ha dispuesto por la Alcaldía que aquella se reanude mañana, hasta tanto que la temperatura aconseje la suspensión definitiva.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel González Porrás, por tirar piedras su hijo en la vía pública; de Capilla Fernández Valenzuela, por colgarse su hijo a la traseira de los automóviles en marcha; de José Alonso Cruz, por vender carbón en ambulancia con una caballería sin haber pagado el arbitrio; de Rafael Villanueva Muñoz, por tirar piedras su hijo en la vía pública, y de Rosario Maestre, por causar daño su hijo en los árboles de la plaza de las Cañas.

El guardia número 107, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Dolores Badillo Ortiz, quien denunció a Sofía Quintana Pérez por maltratarla.

El 58, dió conocimiento en la Comisaría de que la niña Juana Mendoza Velasco fue curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado el niño Francisco Caballero Madero.

El 28 y el 70, detuvieron a Francisco Vargas Rico y a Miguel Castillo Bermúdez y su esposa Trinidad Barber Carrillo, que promovieron escándalo en la Cocina Económica.

El 56, dió cuenta de que Agustín Cruz Flores fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de Rafael Luque Casares.

Han sido depositados en la Atarazana municipal cuatro perros vagabundos.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

ALCARACEJOS

Religiosas

Con toda solemnidad se han celebrado los cultos de Semana Santa en este pueblo.

A cargo del superior de los Capuchinos de Córdoba R. P. Jacinto de Chucena, han estado unos ejercicios espirituales, en los que, con palabra elocuente, atractiva y fácil, desarrollo, entre otros, temas de moral, de gran provecho y utilidad para los fieles.

En la tarde del Viernes Santo se efectuó la procesión del Santo Entierro, que integrada por numerosa concurrencia, con un orden perfecto y con gran entusiasmo, recorrió las principales calles de la población.

La tradicional fiesta de trasladar la Virgen de Guía a su santuario, que se celebra el Domingo de Resurrección, ha revestido este año esplendor pocas veces igualado.

A pesar de lo desahucado del día, compacta multitud—de Alcaracejos y Villanueva del Duque—acompañó a nuestra Patrona, entre cánticos y vitores, hasta las afueras del pueblo, y la mayoría, hasta la ermita situada a tres kilómetros de la población.

Durante la misa, el coadjutor don Antonio Fernández Caballero, pronunció un hermoso sermón, que cautivó al auditorio por lo sentido y elocuente.

De sociedad

Hemos tenido la satisfacción de que haya pasado unos días entre nosotros nuestro querido amigo el joven veterinario titular de Montemayor don Antonio Sánchez Ayala.

Votos de gracias

Como resultado de la visita que la inspectora señorita de Miguel giró a estas escuelas, ha concedido votos de gracias, muy expresivos, a los maestros de esta localidad don Francisco Rodríguez Márquez y don Antonio Fernández del Hoyo, por la meritoria labor realizada durante el curso anterior.

Sinceramente felicitamos a estos probos funcionarios por esa justa recompensa a la árdua función educativa que llevan a cabo con tanto entusiasmo como competencia.

El Corresponsal

Abril, 1934.

Madrid día por día

LA ULTIMA PENA

En la jocunda Plaza de la Cibeles, por mejor nombre Plaza de Castelar, pretendiose celebrar la festividad dominical con una manifestación comunista.—Ahora, todas las manifestaciones de carácter agrario, se llaman comunistas.—Por lo visto, la actitud descompuesta de los elementos que cultivan el desorden dedican los domingos a pasear sus rebeldías.

Naturalmente que esta manifestación, como todas las manifestaciones de carácter desahucado necesitan un pretexto para justificarse y el pretexto fue, el protestar contra el restablecimiento de la pena de muerte. El comunismo español, cuyos botones de muestra quedaron estereotipados en los sucesos de Villanueva de la Serena y Bujalance, protesta contra el restablecimiento de la pena de muerte por la misma razón que los malos estudiantes impugnan a los examinadores exigentes. Lo ocurrido es, que el comunismo español, que pretendió implantarse en Villanueva de la Serena y Bujalance parapatado tras las conminaciones rotundas de fusilamientos inmediatos, a quienes no acataran el pretendido régimen, se sorprende ahora de que un régimen legalmente establecido pretenda el feroz de la ley, el respeto al Poder público y la garantía del orden por un procedimiento análogo en consecuencias y en resultados al que ellos propugnaron en Bujalance y Villanueva de la Serena. Una diferencia los separa aunque tenga análogo fin. La diferencia del procedimiento puesto que la pena de muerte que se pretende restablecer obedece a la sentencia de un Tribunal que facilita al reo medios de defensa, mientras que en el procedimiento—sumarísimo con que amenazaban los comunistas no había defensa posible ni Tribunal competente.

Por eso nos sorprende la actitud levantisca de los comunistas que pretendieron manifestarse en la Cibeles en el domingo resurreccional que sirvió de pórtico al mes de Abril.

La pena de muerte como medida transitoria ante momentos excepcionales de violencia, constituye simplemente una medida de energía. Naturalmente que la pena de muerte desde el punto de vista literario, sofisticado o filosófico resulta inactual, dolorosa y lamentable. Pero desde el punto de vista del orden público, que es en fin de cuentas el rostro estético de los pueblos, resulta más doloroso y más lamentable que las mujeres y los niños caigan en las calles víctimas precisamente de ese extremismo irracional que impugna la pena de muerte como castigo y propugna la violencia, la desolación y el crimen para justificar un fin de quimérica igualdad.

En nuestro concepto la pena de muerte sólo puede justificarse contra la muerte misma como un mal menor y como freno a la delincuencia de los insuficientes mentales que hacen del crimen un deporte y del terrorismo plataforma política. Siempre combatimos la pena de muerte, por fría, y por retrospectiva; además combatiéndola servíamos a nuestro natural humanitario y a la cultura que nos imponía nuestro siglo; por lo demás ni abolida ni en vigor llegó a inquietarnos nunca porque nunca pasó por nuestra imaginación el llegar a merecerla, por eso ahora no ponemos mucho calor al atacarla porque nuestro espíritu no obedece a instinto de delincuencia ni aspiramos nunca a la calidad de terroristas. Esta es la diferencia que nos separa de los que condenando la pena de muerte practican y cultivan la dinamita y el pistolismo.

Por lo demás, y para terminar, reconocemos que como tema literario de controversia esto de la pena de muerte ofrece un vastísimo campo a las experimentaciones cerebrales.

Joaquín Romero-Marchent

(Prohibida la reproducción)

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "Calzados Imperio" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Málaga, 9.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Francisco González Martín, don Rafael Morales Jiménez, don Manuel Peria Castillejo, don Francisco Fernández García, don Juan Alcántara Sampelayo e inspector jefe de Hacienda.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

El ministro de la Gobernación afirma que en el partido radical hay diferencias de criterio que en nada afectan a la esencia de su programa ni a la disciplina

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que las noticias que recibía de toda España acusaban tranquilidad absoluta.

—¿Ha asistido usted a la reunión de la minoría radical?—le preguntó un periodista.

—No he podido asistir, por que he dedicado la mañana a conferenciar con el señor Lerroux sobre la labor preparatoria del Consejo de mañana.

Aunque no he asistido a la reunión de la minoría, sé que las deliberaciones se han desarrollado con perfecta cordialidad y gran entusiasmo.

Como un periodista expusiera sus dudas, el señor Salazar Alonso contestó:

—Están ustedes equivocados; en la minoría radical existe una disciplina y una compensación ejemplares.

El partido tiene una tradición, unas víctimas y unos héroes, y representa una gran fuerza republicana en el país, y todo el que atente contra su vitalidad comete, no sólo un delito de lesa República, sino de lesa patria.

No existen divisiones, sino simplemente diferencias de criterio, como en todos los partidos, pero que en nada afectan a la esencia del partido radical, que a más de su disciplina, tiene una espiritualidad y tiene al señor Lerroux, caudillo y jefe indiscutible.

LA MINORIA RADICAL ADOPTA GRAVES ACUERDOS, ENTRE ELLOS, REQUERIR AL SEÑOR AZAÑA PARA QUE EN EL PARLAMENTO JUSTIFIQUE LAS ACUSACIONES QUE HA LANZADO

Esta mañana se reunió la minoría radical bajo la presidencia del señor Guerra del Río.

Asistieron ochenta diputados. Terminada la reunión se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

La minoría radical, excedida ya su paciencia ante la sistemática campaña de difamación que se viene haciendo contra el partido y el Gobierno, le interesa hacer constar:

Congreso de Juventudes de Acción Popular

Se advierte a todos los afiliados a la J. A. P., como así mismo a sus simpatizantes, que están abiertas en las oficinas de Acción Popular, calle Sevilla, 5 y 7, las listas de inscripciones para la asistencia al Congreso de Juventudes que se celebrará en El Escorial el próximo día 22.

Dado el número excesivo de inscripciones que hasta la fecha se han realizado, y siendo hasta cierto punto limitado el número de plazas en los trenes especiales que se organizan, se advierte que estas inscripciones podrán hacerse hasta el día 17 del corriente, fecha en que quedarán cerradas, para proceder a la organización del viaje.

Advertimos que este viaje estará al alcance de todas las clases sociales.

Horas de inscripción: De 9 a 1 y de 4 a 8.

DE SANTAELLA TRIBUNALES

Juicio ante el Tribunal de urgencia

En la Sala segunda de esta Audiencia se constituirá hoy el Tribunal de urgencia para ver y fallar la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Julián Sánchez Cabanillas, por el delito de amenazas.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

INGRESO EN TELEGRAFOS CON 4.000 PESETAS

OPOSICIONES inmediatas. Clases por Jefes de Telégrafos. Honorarios económicos. Gran Capitán, 22, segundo.

En favor de los obreros sin trabajo

Relación de los señores donantes a beneficio de los parados y enfermos de la Sociedad obrera "La Fraternidad":

Don Enrique Romero de Torres, 10 pesetas; Cámara de la Propiedad Urbana, 25; don Salvador LeBret, 5; Compañía Arrendataria de Contribuciones, 5; almacenes Porrás Rubio, 5; Café Chestang, 275; Acción Popular, 250; un señor empleado de Viajes Marsans, 050. Total, 5575 pesetas.

GRAN TEATRO.

EMPRESA GUERRERO TELEFONO 2700

Funciones para hoy viernes 6 de Abril de 1934.—A las 7 y 10:30.—Gran programa sonoro.—REVISTA PARAMOUNT, interesante sumario.—LOBO A LA PUERTA, notables dibujos.—Estreno "Columbia Pictures", EL DEMOLEDOR, magnífica producción sonora de esta temporada, interpretada por JACK HOLT.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfitruo, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana sábado, ¡Nuevo acontecimiento artístico! DEBUT, EXTRAORDINARIO DEBUT de la famosísima ORQUESTA JAIME PLANAS con sus DISCOS VIENTES, de la que forma parte la notable estrella de la canción CARMELITA AUBER, protagonista de la película "Mercedes".—Y las atracciones THE YANKEE, pareja de bailarines americanos una señorita y un caballero.—FRANCIS, excentrico humorista musical.—JACK BUCKLES, bailarín excentrico, el el hombre de goma.—HERMANAS MARIN, canciones americanas.—MANOLITA GUERRERO, estrella del baile español.—CARMELITA AUBERT, genial estrella de la canción.—Y la famosísima ORQUESTA JAIME PLANAS, en sus inimitables creaciones.

Teatro Duque de Rivas.

EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Hoy viernes, a las 7 y 10:30.—ULTIMAS PROYECCIONES A PRECIOS POPULARES DE LA CRUZ Y LA ESPADA, hablada y cantada en español.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Con motivo de las últimas proyecciones de esta gran producción, a todas las señoras y señoritas que asistan a las secciones de tarde y noche, se les regalará una preciosa fotografía de Mojica.—Mañana, EL BARRIO CHINO, estreno riguroso en CORDOBA, hablada en español.—El domingo, a las 4, LA VENGANZA DEL DESIERTO, americana sonora.—El martes 10, SIERRA DE RONDA, hablada en español.—Pronto, EL COFRE MISTERIOSO, en español.

CINE ALKAZAR.

Empresa Cineaes. Reyes Católicos, 17 TELEFONO 2549

Hoy viernes 6 de Abril de 1934.—A las 7, 8'45 y 10'45.—Primer: EL RODEO.—Segundo: La gran película LA BRIGADA MOVIL DE SCOTLAND YARD. Emocionante argumento.—A las 7 y 10'45, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8'45, butaca, 0'40.—Mañana, EL PAÑUELO INDIO.

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. - Teléfono 2166

Hoy viernes, a las 7 y 10:30, último día de la notable producción Metro Goldwyn Mayer, MADRES DEL MUNDO, por Diana Wynyard, Phillips Holmes, Lewis Stone y Mary Caryle. El palpitante problema de la guerra planteado en un hogar.—Mañana sábado, gran acontecimiento cinematográfico con el estreno de la gran producción española de Orpheo Film, SE HA FUGADO UN PRESO, por excelentes artistas españoles, ROSITA DIAZ JIMENO, JUAN DE LANDA y RICARDO NUÑEZ.—Durante los días del 8 al 15, esta Empresa celebra por vez primera en Córdoba la semana cinematográfica, ofreciéndole la ocasión de admirar cinco grandes superproducciones de primera fila.

Sainetes y melodramas

JUAN CIGARRON, CAYO EN LA PERCHA!

A las doce de la mañana del día 2 del mes actual, se presentó en la Comisaría de Vigilancia, el ciudadano Andrés Pérez Fernández, de 40 años, casado y vecino de Villafranca, y poniendo una cara de infeliz que predisponía a conmiseración, se expresó de esta manera:

—Señor Comisario, un servidó de osté, es el encargado del cortijo "Santa Ana, enclavado en la carretera de Trassiera.

A las ocho de la noche de ayer, después de hacé varios encargos en la capitá, me dispuse a regresá ar cortijo y ar llegá ar kilómetro 2 de la carretera de Trassiera, se me acercó un individuo desconocido que con otros dos más, estaba escondido entre unos árboles

Mientras uno me decía: ¡Entrega lo que llevas, o te mato! los otros dos, "ma" puntaban con las pistolas.

Entre los tres me registraron y me quitaron 300 pesetas en billetes que llevaba pa pagá los jornales de los obreros del cortijo, y unas pesetillas de mi propiedad.

—¿Y qué señas tenían esos tres sujetos?—preguntó curioso el comisario.

—Verá osté. Uno era de 20 años, llevaba ropa clara, bolas de color, gorra a cuadrillos chicos y reparo del ojo izquierdo; otro tenía 19 años, era delgado, alto, con bigote, vestía pantalón azul y blusa clara, calzaba arpargas y en er carrillo izquierdo tenía una cicatriz figurando un as de bastos, y el otro, más joven que sus compañeros, llevaba boina negra, americana a cuadros, zapatos negros y corbata azú con cuadros verdes.

Como el Comisario señor Fagoaga, que es un hombre incrédulo, observara ciertos titubeos y le extrañara la precisión con que Andrés Pérez, recordaba las señas de los atracadores, incluso el color de los trajes, no obstante ser noche cerrada y estar lloviendo a mares cuando decía que se había desarrollado el trágico suceso, preguntó a la víctima:

—¿Y cómo no le han robado a usted el reloj a pesar de llevarlo de esa forma tan visible?

—Por que no les interesaba, señor; ellos iban por los dineros y se los llevaron.

El señor Fagoaga, desde un principio, sospechó que se trataba de un atraco imaginario para justificar la falta de un dinero que Andrés Pérez llevaba al cortijo para pago de jornales y a tal efecto ordenó al inspector señor Jiménez Abad que practicara determinadas gestiones que aclararan los hechos denunciados.

En aquellos días había sido sorprendida una partida de juego en una taberna de la barriada de las Margaritas propiedad de Rafael Raya, a quien impuso el gobernador una multa de 200 pesetas quien, no obstante no haber expirado el plazo, se presentó en la Comisaría a abonarla, coincidiendo esto con la denuncia de Andrés Pérez.

Esto hizo al Comisario afirmarse más en su creencia de que el denunciante había perdido el dinero en el juego.

Detenido Rafael Raya, confirmó las sospechas del señor Fagoaga. ¡El bueno de Andrés Pérez Fernández, se había jugado el jornal de sus compañeros!

Sometido Andrés a un careo con el dueño de la taberna, todo quedó aclarado. ¡Le había venido la contraria y perdió hasta el segundo apellido!

El gobernador civil, al tener conocimiento del hecho, ha impuesto una multa de 500 pesetas al tabernero Rafael Raya; 200 pesetas al "atracado" Andrés Pérez, y 100 pesetas a los "puntos" José Sánchez Muñoz "El

Inspección provincial de Sanidad

CORDOBA

AMPLIACION DE ESTUDIOS

La Inspección provincial de Sanidad con la valiosa colaboración de los doctores don Ramón Hombria Iñiguez, del Dispensario Antivencro Central, y don Lorenzo Isla, del Dispensario Antituberculoso Central, ha organizado un nuevo cursillo con arreglo al programa que se detalla a continuación y que durará desde el 16 al 30 de Abril.

Las materias fundamentales que han de ser objeto del cursillo serán:

A) Clínica y terapéutica de la sífilis y de los dermatosis más frecuentes. Doctor R. Hombria.

B) Clínica y terapéutica de la tuberculosis pulmonar. Doctor Isla.

C) El laboratorio al servicio del diagnóstico de la sífilis y de la tuberculosis. Doctor M. Benzo Cano.

Las lecciones serán absolutamente prácticas, pero se darán, además, numerosas conferencias por los doctores Sánchez Covisa, decano de la Facultad de Medicina de Madrid; Bejarano, exdirector general de Sanidad y médico de los servicios de lucha antivencro de Madrid, de la Beneficencia provincial de idem; Hombria, del Laboratorio de la Facultad de Medicina de Madrid; Partearroyo, director de la Enfermería de Chamartín y del Sanatorio de Guadarrama; Barbero, director del Dispensario Antituberculoso de Alicante; Miñana, jefe de los servicios de Radiología de la Dirección general de Sanidad, director del Sanatorio Antituberculoso de Alcochete, etc.

Las clases serán todos los días a las nueve de la mañana y cuatro de la tarde, y sólo se admitirán como máximo treinta asistentes (médicos o alumnos del sexto año) los cuales deberán abonar en concepto de inscripción la cantidad de cincuenta pesetas.

Para tomar parte en el cursillo se solicitará antes del día 12 de Abril por escrito ante el doctor don Lorenzo Isla, director del Dispensario Antituberculoso Central, Campo de San Antón, 7.

Del cursillo se expedirá certificado de asistencia. Podrá también expedirse certificado de aptitud, siempre que quienes deseen dicho certificado se sometan a las pruebas que se determinen oportunamente dentro, naturalmente, del programa desarrollado.

Se facilitará gratuitamente todo el material de trabajo, excepto las blusas que deberán ser de propiedad particular.

Córdoba 1 de Abril de 1934.—El Inspector provincial de Sanidad, doctor M. Benzo Cano.

Confitería "La Perla"

GONDOMAR, NUM. 5. CORDOBA

Rogamos muy encarecidamente a nuestros clientes que al abonar sus compras pidan y conserven el ticket de comprobación de venta, pues con ello ayudarán a la buena administración del establecimiento.

Para estimular la práctica de esta costumbre la casa regalará un aparato de radio universal de cinco lámparas, onda normal y larga modelo 1934 de acreditada marca, que se adjudicará al poseedor del número igual al que resulte agraciado, con el premio mayor del sorteo de Navidad de la Lotería Nacional del presente año 1934.

Al efecto, el cliente que reuna veinte pesetas en ticket podrá canjearlo en el establecimiento por un número que servirá de base para dicha adjudicación.

El que reuna quinientos números de éstos, tendrá derecho sin necesidad de esperar al referido sorteo, al regalo de una radio igual a la expresada.

Presentando cincuenta números, se regalará veinticinco pesetas en artículos de la casa.

Todo el personal de este establecimiento está interesado en el negocio, poniendo gran cuidado en la elaboración de sus artículos y empleando generos de la mejor calidad, así como una esmerada limpieza. Sus amplios e higiénicos obradores están dotados de máquinas modernas y se permite la entrada en ellos a los señores clientes que deseen visitarlos.

Se fabrican cuantos encargos especiales se deseen.

Variedad en objetos de fantasías para regalos.

DOS VIAJES DELICIOSOS A LAS GRUTAS DE LAS MARAVILLAS

DETALLES, OFICINAS PATRONATO PROVINCIAL DE TURISMO. CALLE DE MALAGA, 8. TELEFONO 1205. EXCURSIONES DIAS 14 Y 15 ACTUAL. BILLETES HASTA EL JUEVES 12.

VIAJE EN COMODO AUTOCAR

DESDE BELALCAZAR

Letras e ideas

Historia contemporánea

Suceso sangriento

El miércoles último, a las cuatro de la tarde, se hallaba Manuel Suárez Copés en la finca llamada "Parcelas del Pozo de la Torre", propiedad de un hermano suyo y se presentó Julián Torrico Fernández preguntándole si tenía escopeta. Contestóle Manuel que no, pues la había entregado en el cuartel de la Guardia civil; volvió a preguntarle Julián si poseía arma alguna y ante la negativa, le dijo: La noche del tiro vimos el "Pinto", otro y yo a matarte, pero ahora no te escapas", y uniendo la acción a la palabra le agredió con una navaja de afeitar, causándole una herida en la oreja izquierda.

Entonces Manuel Suárez entró en la casa y cogió una escopeta, con la que disparó un tiro a su adversario a menos de dos metros de distancia, causándole una herida en la cara, que interesa solo las partes blandas con desprendimiento de substancias, de pronóstico menos grave.

Julián huyó y Manuel se presentó al comandante del puesto de la Guardia civil don Enrique Ballesteros, quien procedió a detenerle, poniéndole a disposición del Juzgado, el cual después de tomarle declaración, ordenó que quedase incomunicado.

Parece que entre ambos individuos había resentimientos antiguos, que originaron el suceso.

A Manuel le fueron ocupados una escopeta del calibre 16 y cinco cartuchos.

Fallecimiento

Victima de larga enfermedad, sufrida con resignación cristiana, ha fallecido en ésta don Manuel Moreno Peña, veterinario e inspector de Sanidad e Higiene Pecuarias.

Su entierro constituyó una manifestación de duelo, prueba de las simpatías de que gozaba el señor Moreno entre el vecindario.

Enviamos a la familia del finado nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal

SIEMPRE los precios más reducidos y la mejor calidad. Lavabos loza y soporte a 40'00 Pts. Cauderos completos desde 33'50. Rzujejos dibujo, metro. 8'50. MEDINA AZAHARA CANALEJAS, 9

NOTAS DE SOCIEDAD

En Almería han contraído matrimonio la bella señorita María del Carmen Salido Fuentes, hija de nuestro paisano el director de la sucursal del Banco de España en aquella capital don Federico Salido Almarcha y don Antonio Toscano Arroyo, funcionario del Tribunal Económico Administrativo de la Delegación de Hacienda de Córdoba.

Los deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

—En el domicilio de doña Patrocinio S. Valera y Alonso, viuda de Cabanías, y ante el rector de la parroquia de San Miguel don Sebastián Crespo Cuesta han firmado sus esposas la bella señorita Rafaela Cabanías Suárez-Varela y el teniente de Infantería don Matias Moreno Delgado.

Actuaron de testigos don Angel Suárez-Valera y Alonso, don Esteban Pericas, don Juan Casallida, don Miguel Fuentes Guerra, don Matias Moreno Escudero, don Juan Polo Tamaral, don Rafael Romero y don Juan Moreno Delgado.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con esplendidez.

La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS. Teléf. 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

15 billetes de los autobuses valen 500 pesetas... Si le dan al cangearlos el ticket a donde corresponda el regalo del aparato de Radio, de 5 Lámparas!!!

De Instrucción Pública

Convalidación de asignaturas en el bachillerato

Se ha dispuesto, según dictamen del Consejo Nacional de Cultura, que puedan convalidarse por las del plan 1903 las asignaturas siguientes:

Elementos de Aritmética y Geometría por Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría.

Ampliación de Aritmética y elementos de Algebra y Algebra financiera por Aritmética y Algebra, debiendo examinarse de Trigonometría.

Elementos de Historia Universal y Especial de España, Geografía general y especial de España por Geografía general de Europa y Geografía especial de España.

Ejercicios de Gramática castellana por Lengua castellana.

Francés primero y segundo, por Francés primero y segundo.

Caligrafía por Caligrafía.

Dibujo por dibujo, primer curso. Historia de España y sus relaciones con la Universal por Historia de España.

Física y Química aplicada al comercio por Física y Química.

Rudimentos de Derecho y Filosofía moral, Legislación mercantil comparada, Economía política, administración económica y Legislación de Aduanas por Ética y Rudimentos de Derecho.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

GACETILLAS

La novena a la Virgen de Linares

El domingo próximo se efectuará en el Santuario de Nuestra Señora de Linares el cuarto acto de la solemne novena que a la excelsa conquistadora de Córdoba dedica su Hermandad. Dicho acto empezará a las diez y media de la mañana.

Dos folletos interesantes

Hemos recibido dos interesantes folletos conteniendo las notables conferencias sobre Epidemiología de la Lepra y El contagio en la Lepra, pronunciadas por el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano y el doctor Hombria Iñiguez en el cursillo sobre lepra celebrado en esta capital en el año 1932.

Felicitemos a los autores de ambos trabajos y agradecemos mucho el envío de dichos folletos.

Una excursión a Córdoba

Organizada por el Ateneo de Sevilla, se efectuará el domingo próximo una excursión a Córdoba, para estudiar sus monumentos, en la que podrán figurar no solamente los socios del mencionado Centro de cultura sino cuantas personas lo deseen.

El viaje, tanto de venida como de regreso, se hará en el tren rápido de Madrid.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

Efectos del vino

Ayer, en la plaza Mayor, perdió el equilibrio y cayó al suelo el anciano de 60 años Juan Antonio Martos Contreras, que se hallaba embriagado, produciéndose una herida contusa, leve, en la región occipital.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro, donde también le apreciaron un ataque de alcoholismo agudo.

Nuevo angel

Ayer subió al Cielo la preciosa niña Angela Herrera Bujalance, hija de don Antonio Herrera Doblas y de doña Angeles Bujalance Villegas, quienes han quedado sumidos en el mayor desconsuelo.

Acompañamos a dichos señores y a la demás familia del nuevo angel en su justo dolor.

Dinero para obras en la Mezquita

La Dirección de Bellas Artes ha hecho un libramiento de 49.925'48 pesetas, para las obras de prevención y protección contra incendios de la Mezquita y otro de 49.992'30 para efectuar las reparaciones consignadas en el proyecto número 3.

La calle Teniente Albornoz

Los vecinos de la calle Teniente Albornoz se quejan, con sobradísima razón, del abandono en que se tiene a dicha vía, pues a pesar de estar incluida entre las de segunda clase, carece de pavimentación y desde que comenzó el invierno está convertida en una laguna, que hace imposible el tránsito.

Este es todavía más difícil en cuanto que dicha calle solo tiene acera en uno de sus lados.

Se dotó a dicha vía de alcantarillado pero la tierra ha cubierto algunas rejillas, haciéndolas desaparecer por completo.

Estimamos muy justas las quejas de los vecinos de la calle Teniente Albornoz y esperamos que sean atendidas por la autoridad municipal.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La inauguración del Congreso de Ciencias Químicas

En la Sala del Capitol y bajo la presidencia del presidente de la República se verificó la sesión inaugural del noveno Congreso de Ciencias Químicas.

Después de hacer uso de la palabra el presidente del Congreso y varios delegados pronunciaron un breve discurso el señor Alcalá Zamora quien hizo resaltar la importancia de la química en las necesidades del vivir humano que es a lo que debe dedicarse y no para atender al espíritu bélico como hacen algunos países.

Terminó diciendo que la química debe servir para la obra de pacificación del mundo.

Su Excelencia fue ovacionado.

IMPORTANTES DISPOSICIONES DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

El señor Cid recibió ayer a los periodistas y les manifestó que la "Gaceta" había publicado dos órdenes dejando sin efecto los reglamentos y régimen de traslados de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Agregó que entretanto se redacta el reglamento orgánico de Comunicaciones, el dispondrá libremente los traslados que haya que hacer.

Dijo también que en el Diario Oficial de hoy aparecerá otra disposición disolviendo las juntas asesoras del personal que trabaja en las Administraciones de Correos de toda España y el Congreso técnico que se reúne cada seis meses y que no era más que una bonita mariposa.

Finalmente manifestó que había ordenado a un abogado del Estado que instruya expediente a los funcionarios que se indisciplinaron con motivo del cese del jefe de Telégrafos de Madrid.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Don Alejandro afirma que el señor Martínez Barrio continuará perteneciendo al partido radical

Los informadores conversaron con el señor Lerroux en el Congreso. Le preguntaron qué le habían parecido los acuerdos tomados por la minoría radical.

—Admirable—contestó—. Todo lo que la minoría acuerde por unanimidad es admirable. En cambio me parece mal cualquier división que se manifieste en ella.

—¿Es cierto que el señor Martínez Barrio se separa del partido?

—¿Pero de dónde salen esas noticias? El señor Martínez Barrio acaba de estar en mi casa y hemos tenido una conversación tan afectuosa como siempre. Está dentro de la disciplina radical y no se separará de ella. Lo que pasa es que en los partidos democráticos los hombres tienen sus ideas y siempre que no contradigan el ideal de la organización pueden sostenerlas. Además yo no soy un Federico de Prusia, que imponga una férrea unidad de disciplina.

—Y de Iñfi, ¿qué noticias tiene usted?

—Allí no pasa nada. Los barcos de que habla la Prensa extranjera no sé si habrán ido por el aire, porque por el mar estamos seguros de que no. Todo eso que se viene diciendo tiene aspecto de ser una fantasía. Allí tenemos al coronel Capaz que es un hombre que ha sabido superar a su apellido y que nos tiene constantemente al tanto de todo lo que ocurre en aquellas posesiones.

MARTINEZ BARRIO EXPONE CLARAMENTE CUAL ES SU SITUACION DENTRO DEL PARTIDO RADICAL

Un periodista ha celebrado una entrevista con el señor Martínez Barrio. Este dijo que no piensa separarse nunca del partido radical.

No cree que con el discurso que pronunció en Sevilla debilitara al Gobierno, sino que por el contrario le prestó fortaleza.

Conozco—agregó—los comentarios que se han hecho respecto al escándalo que ocupó ayer en el Congreso. Me senté en el mismo que tenía cuando las Cortes Constituyentes y no fuera, sino delante del sitio que se tiene asignado a la minoría radical.

Permaneceré en el partido y estoy seguro de haber interpretado en mi discurso la doctrina y el procedimiento de esta organización política.

Conservo al señor Lerroux el mismo afecto de siempre y ojalá que todo el mundo pudiera demostrar con hechos la rectitud de su conducta.

Voluntariamente no adaptaré ninguna resolución y aceptaré la que se me imponga, si quienes lo hagan tienen autoridad legítima, dejando en este caso que el tiempo diga su última palabra.

—Se asegura—dijole el informador—que algunos radicales están disconformes con la orientación marcada por usted en su discurso de Sevilla.

—Lo que ocurre es que algunos elementos nuevos que han ingresado en el partido, tratan en vez de amoldarse a la doctrina de éste, de imponer su criterio personal y esto es muy duro para que lo admita un radical como yo.

La minoría socialista

En una de las secciones del Congreso se reunió ayer la minoría socialista.

Terminadas las deliberaciones el secretario señor Lamóneda facilitó a los representantes de la Prensa la siguiente referencia:

Los vocales en las Comisiones de Presidencia y Justicia han dado cuenta de su actuación.

Los de la última llevaron algunas enmiendas que pensaban presentar al proyecto de amnistía y varias de ellas fueron aceptadas.

Conviene desmentir la noticia circulada de que el señor Largo Caballero ha dimitido la presidencia del grupo parlamentario.

Lo que ocurre es que el exministro de Trabajo ha dirigido una carta a sus compañeros diciéndoles que a causa de sus muchas ocupaciones como secretario de la U. G. T. no puede asistir a algunas reuniones de la minoría, pero sigue en el cargo.

El proyecto para la revisión de las sanciones impuestas a los funcionarios

La Comisión parlamentaria de Presidencia ha aceptado el proyecto de ley referente a la revisión de las sanciones impuestas a los funcionarios de todos los departamentos ministeriales.

El criterio del Gobierno es el de dar gran amplitud a este asunto por entender que las sanciones están en contradicción con los Reglamentos de los Cuerpos a que pertenecían los interesados.

En el proyecto de amnistía triunfa el criterio de las derechas sobre el del Gobierno

La Comisión de Justicia continuó ayer el examen del proyecto de amnistía.

Al tratarse del artículo segundo que se refiere a los militares condenados por sedición o rebelión los representantes de los grupos de derecha propusieron que se diera más amplitud a la amnistía y que no precisara una ley especial para cada caso de rehabilitación de los amnistiados.

Sometido el asunto a votación se abstuvieron los socialistas y los representantes de la izquierda republicana y de la Esquerra.

Resultaron derrotados por los derechos los representantes del Gobierno.

También triunfó el criterio de las derechas en lo que respecta a que la amnistía alcance a los condenados en rebeldía sin que tengan necesidad de presentarse previamente a los Tribunales.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto.

En los escaños hay escasa concurrencia.

Se reanuda la discusión del presupuesto de Estado.

El señor Rodríguez de Viguri defiende un voto particular al artículo primero y la Comisión lo rechaza.

El señor Solá aboga porque se dedique atención a los problemas del comercio exterior pues en este aspecto están abandonadas las industrias de tejido y oleícola.

El ministro de Estado le contesta que se está en negociaciones con la Argentina para concertar un tratado de comercio y que prosiguen las referencias a la ratificación del tratado con el Uruguay.

En votación nominal, pedida por los socialistas, es aprobado el artículo primero por 128 votos contra 35.

En votaciones sucesivas, pedidas todas ellas por los socialistas, se aprueba hasta el artículo quinto.

Se suspende la discusión.

Luego en votación nominal y por 131 votos contra 34, queda aprobado el artículo primero del proyecto, y se referencian a las elecciones para la reorganización de la Comisión gestora provincial de Navarra.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Estatutos referente a la celebración de un nuevo plebiscito en Alava.

El señor Aguirre defiende un voto particular oponiéndose a la celebración del plebiscito y la Comisión lo rechaza.

Hacen uso de la palabra varios nacionalistas y como la discusión toma un giro distinto al que podía derivarse del proyecto, el presidente suspende el debate.

Los nacionalistas protestan contra la actitud del presidente y dicen que están dispuestos a no volver al Parlamento.

El señor Alba anuncia que prosigue la discusión del proyecto de elevación de tarifas ferroviarias.

El señor Ramos Acosta pregunta que cuándo podrá interpelar al ministro de Justicia acerca de los malos tratos de que se hace objeto a los presos en Málaga.

El ministro le contesta que él está siempre a disposición de los diputados pero que es el presidente de la Cámara el que dirige los debates.

Los socialistas piden que la interpelación comience inmediatamente.

El señor Alba se opone y repite que continúa la discusión del proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias.

El señor Marial defiende un voto particular pidiendo que se varíe la redacción del proyecto en el sentido de que se entienda que se autoriza al ministro para conceder a los ferrocarriles de interés público los auxilios necesarios para asegurar la continuación de la explotación.

La Comisión rechaza el voto.

Don Teodomiro Menéndez se lamenta de que se haya restablecido en los ferrocarriles muchas cosas que suprimió el Gobierno Azaña, como los billetes de favor.

El ministro de Obras Públicas lo niega y pide al señor Menéndez que demuestre lo que ha dicho.

Se pone a votación el voto del señor Mairal. Votan en contra 84 y en favor 2.

Se anula la votación por falta de número.

El señor Alba levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Los diputados radicales Just y Marco Miranda no han renunciado todavía a sus actas

Preguntado el presidente de las Cortes si era cierto que los diputados radicales señores Just y Marco Miranda habían renunciado a las actas, contestó que él no había recibido aún las cartas suscritas por dichos señores de que hablaba la Prensa.

El pleito de Azaña y los radicales

El señor Azaña no asistió a la sesión del Congreso.

Esto extraño a muchos diputados radicales que esperaban que después de la nota facilitada por su minoría el expresidente del Consejo acudiría para explicar su actitud.

Un radical decía que si no acude el señor Azaña a la sesión de hoy ellos dirán en pleno Parlamento que es un difamador.

Los amigos del señor Azaña afirmaban que éste no asistirá al Congreso hasta que no se ponga a debate el proyecto de amnistía.

Martínez Barrio conferencia con el presidente de la Cámara

El señor Martínez Barrio estuvo conferenciando largo rato con el señor Alba.

Al salir del despacho del presidente de las Cortes fue abordado por los periodistas y les dijo que la visita había sido de cortesía.

Agregó que hoy marcharía a Sevilla de donde se trasladaría a Ayamonte, para asistir al acto político que se tiene anunciado.

Volverá a Madrid y después realizará un viaje a Tánger con el fin de asistir a las fiestas que ha de celebrar la colonia española con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República.

El Gobierno adoptará energías medidas para hacer frente a la situación en Valencia

Se asegura que el Gobierno ofreció al exdiputado señor Templado el Gobierno civil de Valencia, pero dicho señor no ha aceptado el nombramiento.

En el Consejo de ministros de hoy será designada la persona que haya de ocupar dicho cargo.

En esta reunión ministerial se tratará de la situación creada en Valencia a causa de las huelgas de los ramos de gas, electricidad y agua y se adoptarán energías medidas para evitar los actos de sabotaje que vienen cometiendo los huelguistas.

Ingresa en Prisiones Militares otro teniente evadido de Villa Cisneros

Ha ingresado en Prisiones Militares el teniente de Caballería señor

Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES

Los mejores Cafés tostados diariamente, Bacalao nuevos, Conservas, de todas clases, Arroz, Alubias, Garbanzos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.

Avenida de Cervantes, número 24. Teléfono 11-16.

SERVICIO A DOMICILIO

Alós Fernández, procesado por la sublevación de Agosto y que figuraba en el grupo que se fugó de Villa Cisneros.

Dicho oficial fue detenido en Valencia de Alcántara, a donde llegó procedente de Portugal.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, máximo	48'50
Idem mínimo	48'40
Libras, máximo	38'00
Idem mínimo	37'90
Dollar, máximo	7'40
Idem mínimo	7'38
Interior 4 por 100	32'75
Exterior 4 por 100	34'25
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	95'00
Acciones del Banco de España	555'50
Idem de Tabacos	206'00
Idem del Río de la Plata	70'00
Idem ordinarias	42'75
Idem f. c. Norte de España	262'50
Idem de M. Z. y A.	235'00

Provincias

SEVILLA
Se asegura que el señor Díaz Quiñones va a ser nombrado gobernador de Valencia

Sevilla. Ayer circuló el rumor de que el Gobierno ha ofrecido el cargo de gobernador de Valencia al que lo es de esta provincia señor Díaz Quiñones.

Interrogado éste por los periodistas eludió contestar concretamente.

Se asegura que en el caso de que el señor Díaz Quiñones vaya a Valencia será designado para sustituirlo el actual gobernador de Zaragoza señor Ordiales.

Huelga de campesinos en Morón

Sevilla. Los obreros campesinos de Morón se han declarado en huelga como protesta contra la detención de un panadero que se encuentra detenido por haber gritado viva la anarquía, durante el desfile de la procesión del Viernes Santo.

Los huelguistas realizaron muchas coacciones y diez de ellos fueron detenidos por la fuerza pública.

Un hombre gravemente herido de una cornada

Sevilla. En el corrijo Punta del Cojo, enclavado en el término de Villanueva, se desmandó un toro de la ganadería de Concha y Sierra.

La fiara hizo acto de presencia en el lugar donde se hallaban trabajando varios campesinos y corneó a uno de ellos llamado Diego García Delgado, causándole una herida gravísima en la fosa iliaca.

El herido después de curado de primera intención en dicho pueblo, ingresó en el Hospital provincial.

BARCELONA

Una banda de atracadores se tirotea con la Guardia civil

Barcelona. La Guardia civil tuvo noticias de que en la barriada de Hospital estaban celebrando una reunión varios individuos pertenecientes a la banda de atracadores capitaneada por Blas Zambudio y se dirigió al lugar de referencia para proceder a su captura.

Los atracadores recibieron a tiros a los guardias y estos repelieron la agresión en la misma forma, sin que los proyectiles hicieran blanco.

Los agresores consiguieron fugarse.

Blas Zambudio es un individuo muy peligroso. Hace algún tiempo intervino en un atraco en un estanco de Hospitalet, hiriendo a un agente de Vigilancia.

El también resultó herido y se le condujo al Hospital donde quedó en calidad de detenido, pero a los pocos días consiguió fugarse.

Robo en un estanco

Barcelona. En un estanco del Paseo de la República se presentó un individuo bien vestido y pidió un sello móvil.

Cuando la estancuera iba a despachárselo se apoderó de una carpeta que contenía pólizas y sellos por valor de 2.300 pesetas y se dio a la fuga.

SORDO-MUDOS

aprenderán hablar y escribir. Anormales. Ofrecese profesor particular especializado. Armas, 17.

MALAGA

Una estratagema para no pagar en las tiendas

Málaga. En una tienda de la calle del Carmen se presentaron a la hora de cerrar tres mujeres que pidieron géneros por valor de una importante cantidad.

Cuando iba a llegar la hora de pagar entraron tres sujetos provistos de pistolas y dijeron a las mujeres que se marcharan que ellos pagarían los géneros.

Las mujeres salieron de la tienda y detrás de ellas salieron los atracadores.

Se sospecha que los sujetos de referencia estaban en combinación con las mujeres para llevarse los artículos sin pagar.

La Industrial de la Construcción

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

VALENCIA

Los conflictos sociales

Valencia. Los conflictos sociales continúan en el mismo estado.

Ayer por la mañana grupos de huelguistas recorrieron las obras y talleres invitando al paro a los obreros, quienes abandonaron las faenas.

La falta de gas y electricidad está causando grandes perjuicios al comercio y a la industria.

Los obreros del puerto secundaron el paro.

Por orden de las organizaciones obreras los dependientes de comercio abandonaron el trabajo para asistir al entierro del obrero muerto a consecuencia de la reyerta desarrollada en los astilleros de la Unión Naval de Levante.

El entierro constituyó una gran manifestación.

ANGELA HERRERA BUJALANCE

HA SUBIDO AL CIELO A LOS 21 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Antonio Herrera Doblas y doña Angeles Bujalance Villegas, hermano Antonio, abuelos paternos y maternos, tíos, primos y demás familia, invitan a sus amigos al Oficio de Angeles que se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago.

Se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

EL SENOR DON DIONISIO TEJADA Y GARCIA

FALLECIO EL DIA 17 DE DICIEMBRE DE 1926

R. I. P.

Las misas que se celebren el 7 del mes actual, desde las siete y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

manifestación de duelo a la que se acudieron todos los obreros.

Estos se opusieron a que en la presidencia figurara el alcalde.

ZARAGOZA

La huelga general

Zaragoza. Continúa la huelga general.

Circularon doce tranvías conducidos por guardias de asalto.

También prestaron servicio algunos autobuses.

Los mercados estuvieron abastecidos y no hubo falta de pan.

La fuerza pública patrulla por las calles.

No se ha podido publicar más periódico que "El Noticiero", que ha salido con cuatro hojas menos.

Detención de un individuo fugado de la cárcel de Posadas

Zaragoza. La Guardia civil de Daroca ha detenido al maleante Telesforo Sáenz Martínez, que se había fugado de la cárcel de Posadas y que estaba reclamado por la Dirección general de Seguridad y por el juez de instrucción de Calatayud.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2823

CADIZ

La Audiencia rechaza a varios testigos propuestos por el defensor del capitán Rojas

Cádiz. La Audiencia ha rechazado a varios testigos propuestos por el defensor del capitán Rojas.

Entre ellos se encuentran los señores Azaña, Casares Quiroga, general Cabanellas y el exgobernador que ocupaba el cargo cuando se desarrollaron los sucesos de Casas Viejas.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín, 3 (Espartería). Razón: Admón. del "Diario de Córdoba".

DE CINEMATOGRAFIA

LA MUSICA Y EL CINEMA

Con el advenimiento del cine sonoro en el que la fotografía se ha unido al ruido, se ha hecho forzoso una nueva explicación estética de la música...

La imagen fotográfica y sonora han de tener una forzosa relación de inherencia. Ambas, al proponerse expresar una misma cosa...

Por esto no todos los compositores musicales están capacitados. El músico que se proponga componer para el cine ha de penetrarse...

Esto es lo que se ha hecho en "Mil marcos por una noche" Otto Strassky. En esta ópera alemana distribuida por "Cifesa" se advierte la relación íntima entre la fotografía y el sonido...

¡PORQUE TE QUIERO!

¡Porque te quiero!... es una frase que encierra en sí toda una historia de amor. ¿Qué es lo que se oculta tras estas tres expresivas palabras?

Del arrabal al elegante salón como esposa del no menos noble Paul Vanderkill (John Boles) es la odisea de esta ingenua muchachita que sabe captarse el cariño desinteresado de un hombre de tan alta posición social...

NOTAS SUELTAS

Nancy Carroll, estrella de la producción "Columbia" "¡Porque te quiero!" habla con facilidad el francés. Canta canciones para sus compañeros durante la filmación de sus películas...

Excelentes referencias son las que venimos recibiendo de esta nueva producción nacional, que con la dirección experta del inteligente Florián Rey se está actualmente filmando en los estudios E. C. E. S. A de Aranjuez.

Los todos los que intervienen en la filmación de esta película tanto en lo que a artistas se refiere como a personal de montaje, tramoya, fotógrafos, etc., colaboran con los mejores entusiasmos en la producción "El novio de mamá", patentado con su acierto la valía de sus respectivas especialidades.

Por lo que particularmente hace mención a estas interpretaciones tenemos motivos justificadísimos para afirmar que el éxito que Imperio Argentina, como también el de los que con esta encantadora artista trabajan, está plenamente asegurado, y buena prueba de ello son los optimismos de la protagonista de "Su noche de bodas" quien por manifestaciones hechas recientemente a los periódicos considera que es esta la producción española en que mejor encarna su arte de "estrella" indiscutible...

Carmen Moragas, Miguel Ligeró, Pepe Calle, Guiltart, la Molinero y Pituisin, completan el magnífico elenco de esta novísima producción española que próximamente será presentada por "Cifesa" ante los públicos de España, proporcionándole uno de los más extraordinarios éxitos de la actual temporada.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA

Constitución, 23. Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población. Cna en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria. Ancha de Palomino, 7 (Bujalance). Don Rodrigo, 87. San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo). Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados. Lepanto, 16. Juramento, 4. Músico Infantes, J. D. Agustín Moreno, 112. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.

ARRENDAMIENTOS

Valladares, sin número, portal para industria. Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones. San Andrés, 48, piso alto. Fermín Galán, 14, dos portales para industria. Enmedio, 8, propia para establecimiento con estantería, mostrador, agua y luz. "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico. "Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotunda a la Plaza de la República. Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros. Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio. Don Rodrigo, 87, piso alto, independiente. Realejo, 73, local para industria o cosa análoga. Concepción, 32, piso amplio. Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Músico Infantes, J. D, piso bajo.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 25) de 9 a 4. PARA PORTERIA con vivienda, se precisa matrimonio sin hijos. Presente referencias en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales, calle Gondomar, 5, primero, A. De 7 a 8 de la noche.

CHOCOLATES



SON LOS MEJORES

SE VENDE URGENTEMENTE y muy barato por tener que desahogar local, los enseres siguientes:

Dos neveras grandes para industria, con cuatro departamentos, una marca "Cameleo" de Miguel Gamell, de Barcelona, costó 1.300 pesetas, se vende en 150 pesetas y otra marca "Oso", de Mans y Comas Compañía, de Barcelona, costó 1.200 pesetas, se vende en 200 pesetas.

Nueve mesas madera para preparar servicio de café, costaron a 50 pesetas una, se vende a 20 pesetas una. Ocho mesas pie madera torneado tablero grueso de mármol de Italia de 77 por 112 metros, costaron a 60 pesetas una, se vende a 30 pesetas una.

Dos mesas madera de 190 por 70, costó 150 pesetas una, se vende a 70 pesetas una. Una mesa billar moderna tronera para juego de palos, tablero de piedra, banda de goma, seminueva, costó 3.000 pesetas, se vende por 1.200 pesetas. Cinco mesas de billar para carambola de precisión, tablero de piedra, banda de goma, seminuevas, costaron a 2.000 pesetas, se vende a 1.000 pesetas.

Un galetero de tres cuerpos, puertas de cristales, para colocar latas de galletas en establecimientos, 20 pesetas. Doce metros zócalo madera labrada imitando caoba, de 120 metros de alto a 10 ptas. metro. Cinco columnas de hierro fundido de 3'14 metros de largas. Una valla madera con taquilla para división de oficina de 3 metros, 65 pesetas.

Dos escaparates luna curvada y viselada con soporte metálico. Un escritorio pupitre de dos carpetas. Otro de cuatro.

Un auto marca "Hudson", de 26 H. P., siete plazas, seminuevo. Una puerta cochera sin marco de 2'20 metros ancho, 100 pesetas. Otra puerta de calle reforzada, medio punto, 1'90 metros ancho, 170 pesetas. Cuarenta sillas hierro a 4 pesetas y varias cosas más.

Razón: Granja Royal, calle Málaga, 3 de 1 a 4 tarde.

SE ARRIENDA planta baja, propia para industria, en la calle Sánchez Peña, número 8. Para verla y tratar, en el piso principal de la misma.

SE ARRIENDA un piso segundo y se vende pianos y rollos de pianola. Razón: Gran Capitán, 36, portería. Horas: de 4 a 7.

SE VENDE puntas de palos, tela metálica y alambre para cercar; tablonés y piernas para andamios y escaleras. Razón, en calle Alta de Santa Ana, 1.

SE ARRIENDA desde el día 8 del actual la planta baja de la casa número 45 de la calle Alfaro, propia para industria. Darán razón, en el número 51 de la misma calle.

SE ADMITE caballero en familia, habitación amplia, ventana a la calle. Precio módico. Céspedes, 14 duplicado.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso con siete habitaciones, cuarto de baño completo y termo-sifón. Para tratar y verlo: Jesús María, 1, primero derecha.

SE TRASPASA el establecimiento de bebidas y freiduría situado en la calle San Fernando, número 180, por no poderlo atender su dueño. Razón, en el mismo.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19, Casa Montilla.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

ALMONEDA URGENTE. Se vende aparador, mesa de comedor con tarima, mesa de centro, otra de figura, ambas con tableros de mármol, butacas, sofá y sillones de rejilla, sillas de madera, cama de hierro, colchones de lana, damita de noche, dos baúles y otras cosas. Fermín Galán, número 39, piso alto, de 11 de la mañana a 6 de la tarde.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas en Sevilla por Peñas con sus ricos aceites puros. Precios al público: Tortas, docenas, 1'30.—Polvorones, docena, 1'50.—Tortas de chocolate, docena, 1'80.—Mantecados avellana, kilo, 6 pesetas.—Medio kilo, 3.—Depósito en Córdoba, Romero de Torres, número 23.

¿TIENE TIEMPO? ¿Está descolocado? Proporcionamos trabajo todas partes. Escribanos. Apartado 6.037. MADRID.



Canas La Flor de Oro. Una fricción diaria de la incomparable agua de tocados. bastará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, ex-tirpa la caspa y es de uso muy agradable.

SASTRERIA LOPEZ. Pañería y confección esmerada de trajes. Diego León, 8. Córdoba.

SEÑORA VIUDA se ofrece para ama de llaves, repaso de ropa o acompañar señoras o niños, precio módico. Razón: Agustín Moreno, 122.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Celestino, papa y mártir. Mañana: San Epifanio, obispo y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de Capuchinas, en sufragio de las señoritas Esperanza y Carmen Fonseca. Mañana, en la misma iglesia.

En San Nicolás

Hoy, a las seis y media de la tarde, séptimo acto de la solemne novena en honor de San Francisco de Paula. Predica el canónigo de Albarraçin don Javier García Blasco.

En Capuchinas

Mañana, a las seis de la tarde, primer acto de la solemne novena que las Religiosas Capuchinas dedican a la Divina Pastora. Habrá exposición de Su Divina Majestad y los sermones estarán a cargo de Reverendos Padres Capuchinos.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Mañana, primer acto de la solemne novena que los RR. PP. Capuchinos y la V. O. T. de Penitencia celebran en honor de la Divina Pastora. A las ocho de la mañana habrá misa solemne y ejercicio de la novena. A las seis y media de la tarde, rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. P. Marcelo de Chauchina, gozos a la Divina Pastora, salve y reserva.

El 4 del actual, a las 9 de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, se empezaron a celebrar las misas gregorianas en sufragio por el alma de don Mariano Casana del Valle, (q. e. p. d.)

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2506

Plato del día: Filetes de pescada con macarrones a la italiana.

RESTAURANT BRUZO. Gondomar, núm. 1

(Esquina a las Tendillas) Telf. 132a. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

De las observaciones generales y técnicas se hacen las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Temp. a la sombra, etc.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

PISO MODERNO, se arrienda, amplio, higiénico, igual que vivir en el campo, orientado salida del sol. Paseo de la Victoria, 8. Teléfono 1313 (entre Pabellones y lo que fue Huerta Camila).

Notas del Calendario Cordobés

6 de Abril

Sale el sol a las 5'52.—Se pone a las 6'43. Sale la luna a las 1'20.—Se pone a las 11'22. Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3'30. El de la Oración de la tarde, a las 7. El de Animas, a las 9. El día 7 entra la luna en cuarto menguante a las 12'49 de la madrugada. Según las predicciones meteorológicas habrá lluvias y la temperatura será, por lo baja, impropia de la estación.

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado immejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE TRASPASA el H. Cervantes por no poderlo atender su dueño por enfermo.

Con buen negocio. Córdoba, calle Menéndez Pelayo, número 3.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9, duplicado.

SE ALQUILA varios locales para industrias, almacenes, etc., bien pavimentados, con servicio de agua, alcantarillado, teléfono, luz. Mucha superficie descubierta y muy bien situados. Razón: Ambrosio Serrano, Agustín Moreno, 126. Córdoba.

SOLAR EN LA SIERRA, a espaldas de "Villa Azul", con 500 metros cuadrados, vendiendo a tres pesetas metro. Razón, en finca "Las Delicias", carretera de las Ermitas, teléfono 3-0-8.

SE ARRIENDA piso con cinco amplias y ventiladas habitaciones, solería nueva, recién pintadas, instalaciones de agua y luz, en cien pesetas. Arroyo San Rafael, 8.

SE ARRIENDA desde el día, en precio módico, la casa de la calle Velázquez Bosco, número 21. Para verla y tratar E. Arroso, 5, segundo.

SE VENDE un sillón seminuevo para inválidos. Razón: San Fernando, 27, bajo, derecha.

SE VENDE. Fonógrafo americano, con veinticinco discos, en muy buen uso, entre ellos, el Himno de la Exposición de Valencia, canto flamenco, zarzuelas, diálogos, etc. Precio módico. Razón: Plaza de San Andrés, Ultramarinos.

SE ARRIENDA casa completa en la calle Cister, 3, o también sólo la planta baja para oficina o cosa análoga. Razón, en la misma.

FINISIMAS CRISTALERIAS Y VAJILLAS (muchos modelos) 'QUILLET' 11 más al mes. PRESENTACION FRENTE BANCO ESPAÑA TEL. 2-054

SE ARRIENDA piso principal, con cuarto de baño, seis habitaciones grandes, con instalaciones de agua, luz y gas. En la misma casa se vende armario pequeño, equipo completo militar de montura y varias cosas. Horas de verlos, de 12 a 5. Osario, 43.

SE VENDE tres mesas con tablero de mármol, propias para establecimientos comerciales. Para verlas: Concepción, número 26.

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

AMORES TRAGICOS POR CAROLINA INVERNIZIO Tomo I N.º 13

que nadie podía vencerlo en las carreras, en las peleas, en los saltos prodigiosos y en la facilidad para aprender. A ello obedeció el que, aconsejada por el párroco, Leonor se decidiera a separarse de su hijo; a encerrarle en un colegio. Si ello le causó no poco sufrimiento, fue durante mucho tiempo la desesperación del muchacho; pero poco a poco se fue calmando y se dedicó con ardor al estudio, lo cual le valió la distinción de los profesores y la envidia de los compañeros. Veía a su madre cinco a seis veces al año, cuando la pobre mujer iba al colegio a visitarle. Aquellas visitas constituían la única felicidad de Enzo; pero luego le dejaban triste y afligido. Leonor le había dicho que su papá había muerto y le hablaba de él con entusiasmo. —Si él hubiese vivido—le decía—habría llegado a ser poderoso como un rey. Tú te le parecías en el talento

El muchacho tornose pensativo y triste, y un día, a la hora de asueto, como no quisiera tomar parte en los juegos de sus compañeros, oyó a uno de estos decir en tono burlón: —¡Dejémosle estar; está esperando a la cabrera! Enzo se arrojó de un salto encima de su colega y le dió una tanda de puñetazos hasta que los profesores se lo quitaron de las manos. Y castigaron a Enzo encerrándole en un cuarto oscuro a pan y agua. De momento se desahogó dando puntapiés a la puerta gritando a más y mejor hasta que cayó rendido sin dar señales de vida. Cuando recobró los sentidos, sintió fermentar en su corazón un odio interno contra todos sus compañeros de colegio, y un deseo sólo: huir para ir a refugiarse al lado de su madre. No conocía el camino, pero sí el nombre del pueblo; buscaría y encontraría. La vez primera que salió para dar un paseo con sus compañeros, concluyó el plan. El, durante el descanso, se alejó de su camarilla y cuando estuvo convencido de que nadie le podía ver, se internó en un pinar y anduvo horas y horas sin detenerse y sin encontrar a nadie, hasta que, rendido por el cansancio, se tumbó entre unas hierbas, quedando profundamente dormido. Salio la luna, pasó la noche y Enzo la pasó en un sueño. Cuando abrió los ojos, despuntaba el día, y el muchacho, más descansado, reanudó el camino; no sentía aún los estímulos del hambre y el pensamiento de ver a su madre le infundía un ánimo impropio, por lo grande, de su edad. Pero Enzo era prudente; no quería que le cogieran y le llevaran de nuevo al colegio, y al oír el más pequeño ru-

cia nada común, de una osadía sin igual, y en su virtud, puso en ejecución su proyecto. Al volver el cadáver y al desnudarlo, le vió en la espalda una llaga inmensa y lividas manchas que daban a comprender que, en la caída, el muchacho se había roto la espina dorsal. Desnudado que hubo al muertecito, Enzo se desnudó a su vez y vistió la andrajosa indumentaria de aquél, que parecía hecha a su medida. Después vistió el cadáver con sus ropas. Calose la gorra y tomando el saquito de tela se alejó rápidamente. Salido que hubo del pinar, atravesó algunas granjas, sin detenerse; pero de pronto se encontró ante una vieja aldeana que le dijo: —¿A dónde vas, Paulino? De momento, Enzo no supo que contestar; pero no olvidó el nombre pronunciado por la mujer, quien añadió: —¿Por qué no viniste ayer en busca de tu trozo de polenta? ¿Es que ya te habian dado de comer? —Sí—contestó Enzo, con voz apenas perceptible. —Ven, que te lo daré hoy. Enzo sacudió la cabeza como para indicar que no tenía hambre, y sin esperar otras preguntas, echó a correr, dejando a la vieja altamente sorprendida. Enzo comprendió que habría sido imprudencia el detenerse en aquellos lugares donde seguramente todos conocían al pobre Paulino. Y anduvo todo el día sin saber dónde detenerse, ni dónde comer, bebiendo el poco vino aguado que le quedaba. Al atardecer, se atrevió a preguntar a un aldeano si Rávana estaba muy distante todavía. —¿Vienes de allí?—le preguntó el aldeano, viendo que Enzo apenas po-